

# 走近师生 深入师生 激励师生

——学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴北京师范大学、复旦大学、中山大学、浙江大学宣讲

## 十九大精神高校宣讲

“我们的未来将与国家最好的时代相遇，这是我们这代人的幸运。”中山大学政治与公共事务管理学院2017级硕士研究生卜熙听完中央宣讲团的报告后对记者说。

连日来，学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴北京师范大学、复旦大学、中山大学、浙江大学举行党的十九大精神报告会。主题鲜明、形式新颖、联系实际、深入浅出的宣讲深受欢迎，坚定了高校师生奋进新时代的信心与决心。

中央宣讲团成员、中央党史研究室主任曲青山17日上午为北京师范大学师生作党的十九大精神宣讲报告。

报告围绕党的十九大主题和主要

成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国特色社会主义进入新时代、两个“一百年”奋斗目标等8个方面，对十九大报告及其精神进行了深入阐述。

“听完宣讲后，我们很激动，很振奋。”北京师范大学心理学部心理学专业2016级学生郭子悦告诉记者，宣讲使同学们对党史、党情有了更深的了解和学习，也更清晰了自己的使命和责任。要从现在做起、从点滴做起，不断提高自己的政治、思想道德和学术水平，为民族的伟大复兴贡献力量。

17日上午，复旦大学光华楼东辅楼二楼报告厅座无虚席，工作人员还搬来座椅放置在报告厅后排，供不断

走进的听众使用。不少教师、学生干脆坐在过道上，拿出笔记本认真记录。

中央宣讲团成员、国务院法制办党组书记、副主任袁曙宏赴复旦大学宣讲党的十九大精神。

约两小时的报告会上，袁曙宏紧扣党的十九大报告，从新主题、新思想、新成就、新时代、新矛盾、新目标、新任务、新要求等8个方面，结合现实案例和个人思考，深入浅出地为复旦师生作了宣讲。

“学习十九大精神要将中国制度、中国道路、中国智慧真正学好。”复旦大学新闻学院2016级硕博联合党支部副书记郭雅静说，青年一代要在全面学习领悟十九大报告的基础上，找准突破口，发挥专业特长，贡献学科视野，做有理想、有本领、有担当的青年人。

复旦大学经济学院2014级本科

生刘栋说，我们每一位青年学生都应积极投身于这一伟大时代的建设，学好科学文化知识，主动接过中国腾飞的接力棒，争做新时代的弄潮儿与中梦的践行者。

中央宣讲团成员、全国人大法律委员会副主任委员、全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀18日上午在中山大学怀士堂围绕学习贯彻党的十九大精神作宣讲报告，并与师生交流互动。现场提问踊跃，气氛热烈。

中山大学材料科学与工程学院2016级本科生郭宜阁说，十九大报告以鼓励青年作为结篇，对我们新时代新青年有非常大的鼓舞。我们处在实现“两个一百年”奋斗目标的新时代，心里要装着国家、人民、民族，要勇于担当，才能担负起新时代赋予我们的使命。

中央宣讲团成员、中国社会科学院副院长蔡昉18日上午来到浙江大学，与师生们进行面对面的解疑释惑、互动交流。

蔡昉紧扣党的十九大报告，深入浅出地对报告提出的重要思想、重要观点、重大论断、重大举措作了全面系统、重点突出的解读。

“听完宣讲，对十九大精神有了进一步的理解，对当代青年肩负的责任也有了更深的体会。”浙江大学丹青学园本科生应思盈说，认真学习十九大报告后，深深感到“士不可以不弘毅，任重而道远，要实现梦想必须脚踏实地”。

浙江大学经济学院本科生卢昊说，青年作为当代最有创造力、最有活力、最年轻的力量，应该努力在中国特色社会主义新时代展现更多青春身影。

(新华社北京11月18日电 记者熊琳 郭敬丹 郑天虹 朱涵)

首艘在香港命名的国际邮轮  
“世界梦号”正式启航



这是全新豪华邮轮“世界梦号”停泊在香港启德邮轮码头。  
新华社记者 李鹏 摄

据新华社香港11月17日电 (记者王小旎)云顶香港有限公司17日在香港启德邮轮码头为旗下全新邮轮“世界梦号”举行首航典礼暨命名仪式。据悉，“世界梦号”成为第一艘在香港命名的国际邮轮，有望带动本地邮轮旅游业发展。

香港特区行政长官林郑月娥出席当日的活动时致辞表示，“世界梦号”选择以香港为母港，标志着香港发展邮轮枢纽已迈入新的里程碑。她表示，近年来，香港的邮轮旅游业发展迅猛，预计今年停靠香港的轮船数量将达250艘，客运量将达85万人次，均创下历史新高。

据介绍，“世界梦号”高18层，排水量超过15万吨，可容纳约3000名旅客。

## “欧洲西部—中国西部”高速公路国内段全线贯通

据新华社乌鲁木齐11月18日电 (记者蔡国栋)18日上午，“欧洲西部—中国西部”高速公路重点项目——G218线霍尔果斯口岸段公路正式通车。这标志着这条横跨亚欧大陆的高速公路大通道国内段全线贯通，为实现整体全线通车奠定了基础。

G218线霍尔果斯口岸段公路项目是我国与哈萨克斯坦“双西公路”连接的重点项目。新疆维吾尔自治区交通运输厅副厅长李志农说，G218线霍尔果斯口岸段公路正式通车，标志着横跨亚欧的“双西公路”建设又迈进一大步，必将加快我国向西开放，促进“一带一路”沿线国家和地区经济社会的大发展，也为年轻的霍尔果斯市向西开放提供了新的机遇。

“欧洲西部—中国西部”高速公路，东起中国连云港，西至俄罗斯圣彼得堡，途经中哈俄3国数十座城市，全长8445公里。

## 中欧班列累计开行数量突破6000列

新华社北京11月18日电 记者18日从中国铁路总公司获悉，自2011年开行以来，中欧班列累计开行数量已突破6000列。截至11月17日，2017年中欧班列开行数量已突破3000列，创中欧班列年度开行数量历史新高，超过2011年至2016年六年开行数量的总和。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍，目前，中欧班列已铺画运行线57条，国内开行城市达到35个，到达欧洲12个国家34个城市。

## 南京大屠杀幸存者不足百人



余子清在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内向记者讲述当年侵华日军屠城史(2014年12月4日摄)。

83岁的南京大屠杀幸存者余子清，再也等不到他在第4个国家公祭日的讲解了。

11月17日晨，将雨未雨，余子清老人安静地躺在南京西天寺殡仪馆。两天前，他与86岁的杨明贞老人同日离逝，使得登记在册的南京大屠杀幸存者人数定格在了“98”。

今年重阳节，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆宣布：幸存者仅剩百名！100, 99, 98。冰冷数字变化的背后，是那段灾难历史见证人的消逝。

## 烟台迎来今冬首场降雪



11月18日，在山东烟台滨海北路，行人在风雪中拍照。

当日，受强冷空气影响，山东烟台迎来今年入冬首场降雪。

## 西藏林芝市米林县发生6.9级地震 目前暂无人员伤亡报告



综合新华社北京11月18日电 (记者赵文君)西藏林芝市米林县6.9级地震发生后，交通运输部迅速启动应急响应，开展应急处置工作。根据西藏交通运输厅对公路、桥梁、隧道、工区房及人员伤亡情况的核查，目前暂无人员伤亡报告。



记者18日从中国地震局获悉，西藏林芝市米林县6.9级地震发生后，中国地震局立即启动三级应急响应，根据地震影响场经验模型估算，此次地震的最高烈度为Ⅶ度。根据地震影响场经验模型估算，此次地震的最高烈度为Ⅶ度，面积约500平方公里，人口稀少；Ⅵ度区面积约4500平方公里，人口约9000人；Ⅴ度区面积约18000平方公里，人口约9.4万人。

地震发生后，交通运输部迅速组织人员对震区公路设施受损情况进行排查，震中附近养护工区和道班派员到现场了解具体情况，重点对震中附近桥梁进行详细了解；研究制定

## 坐地起价 层层转包 粗暴搬运 不签合同 警惕搬家公司四大“陷阱”

据新华社深圳11月18日电 (记者周科)在目前搬家市场准入门槛低、行业标准缺失的情况下，诸如坐地起价、搬运过程中物品损坏等现象时有发生，使得消费者与搬家公司之间的纠纷频发。深圳市消费者委员会18日发布消费提示，警惕搬家公司四大“陷阱”。

近日，消费者郑先生向深圳消委会投诉称，其于11月14日通过网络向吉米搬家公司订购了搬家服务，并与商家谈好一辆大车可装完物品，价

格为880元。搬家当日，现场却来了两辆小货车，对方称因限行所以改用小货车，并要价1800多元。郑先生认为该公司存在恶意欺骗，侵犯了其知情权和公平交易权，要求退还额外收取的服务费用。

深圳市消委会表示，近来收到搬家类投诉近百宗。

为避免遭遇搬家“陷阱”，深圳市消委会提醒广大消费者，要选择正规的搬家公司，切忌一味追求低价，并签订协议保留相关凭证。

### 1 坐地起价

搬家公司一般是按照一车几百元不等来收费，但部分搬家公司会在消费者询问价格时打出“低价牌”，到现场则以“楼层费”“拆装费”“起重费”“辛苦费”等各种理由要求加价。

### 2 层层转包

一些搬家公司因人手不足等原因把业务转包给其他公司或个人，而其他搬家公司会借此坐地起价，使消费者权益受损。

### 3 粗暴搬运

部分工作人员在搬家过程中将“搬东西”变成“扔东西”，家具和电器遭到损坏的现象十分常见，甚至有顺手牵羊的情况。

### 4 不签合同

大部分消费者在接受搬家服务时，会通过电话口头约定搬家时间、价格等，并未签订正式合同，且搬家公司不在收费后开具发票或收据，导致消费者举证难、维权难。

制图/张昕



11月18日，在山东烟台滨海北路，行人在风雪中拍照。

当日，受强冷空气影响，山东烟台迎来今年入冬首场降雪。

新华社发